

ПРАВДА ВОСТОКА

16

июня

2012 года

суббота

№ 117 (27315)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

Дома, возводимые по типовым проектам, воплощают в жизнь мечты множества людей. Только в 2011 году в стране построено 7400 индивидуальных жилых домов общей площадью 1,1 млн квадратных метров.

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
О назначении Чариева И.А. на должность хокима Сурхандарьинской области
В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Сурхандарьинского областного Кенгаша народных депутатов:
назначить **Чариева Нармулина Амановича** на должность хокима Сурхандарьинской области.
Президент
Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ

Город Ташкент,
15 июня 2012 года.

Сессия Сурхандарьинского областного Кенгаша



15 июня этого года состоялась внеочередная сессия Сурхандарьинского областного Кенгаша народных депутатов. На сессии с речью выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов

Глава государства подчеркнул, что в годы независимости, как и по всей нашей стране, в Сурхандарьинской области осуществлена большая созидательная работа, имеющая историческое значение. Все более ускоряются темпы развития страны. Позитивные изменения, происходящие в жизни каждой семьи, живущей в Узбекистане, всех нас радуют, и мы делаем все новые и новые шаги на пути к заветным целям, сказал глава государства.

Можно с гордостью многое рассказать о достижениях жителей области в экономике, сельском хозяйстве, науке, культуре, образовании и спорте. Если, к примеру, взять сферу спорта, то кто не знает таких прославленных во всем мире палванов, как Тоштемир Мухаммадиев, Абдулла Тангриев - сыновей Сурхандарьи, являющихся достойными потомками Алпамыша.

Благодаря осуществленной за прошедшие двадцать лет работе преобразился облик не только Термеза, но и всех районных центров и сел, которые становятся все более благоустроенными, что дарует всем нам радость, прежде всего укрепляет веру в завтрашний день подрастающей на этой земле молодежи.

За последние пять лет в Сурхандарьинской области темпы экономического роста составили 8,7 процента. А в сфере промышленности за этот же период достигнут рост в 124,5 процента, в сельском хозяйстве - 123 процента. Заслуживает особого внимания, что показатели развития в строительстве, в сфере транспорта и связи увеличились соответственно в 2,9 и 2 раза.

Президент нашей страны обратил внимание на тот факт, что доля такого важного сектора экономики страны, как малый бизнес и частное предпринимательство, в структуре ВРП за пять лет выросла с 63,9 до 73,8 процента, что является самым высоким показателем по Узбекистану.

Построенные и введенные в строй в последние годы крупные промышленные предприятия, производственные и коммуникационные сооружения оказывают осязаемое воздействие на социально-экономическое развитие области. В частности, следует отметить, что строительство железной дороги Тошгузар - Байсун - Кумкурган, на которое было затрачено 525 миллионов сумов, является огромным событием исторического значения не только для Сурхандарьи и всей нашей страны, но и в масштабах Центральной Азии.

Когда речь идет об инвестициях, привлекаемых в экономику области, следует подчеркнуть, что за последние пять лет реализовано 18 крупных проектов в общей сложности на 70 миллиардов 600 миллионов сумов. Разработана месторождения полиметаллических руд Хонджиза, имеющего большие перспек-

тивы, строительство предприятия "Шиндонг Спиннинг" по переработке хлопка-сырца с проектной стоимостью 12 миллионов долларов, предприятия "Сурхон-Термез-Силк" по полной переработке шелковичного сырья, заготавливаемого в области, с проектной стоимостью 1,5 миллиона долларов и многие другие реализованные проекты играют важную роль в повышении промышленного потенциала области.

На сессии наряду с успехами подробно обсуждались имеющиеся в области проблемы. Так, доля легкой промышленности в общем объеме промышленного производства сократилась с 50,7 процента до 43,8 процента. Перерабатывается всего 6,9 процента производимого в области хлопковолокна, что не соответствует требованиям времени.

В нашей стране в целях улучшения мелиоративного состояния земель в 2007 году была принята специальная государственная программа. В рамках ее выполнения значительная работа проводится и в Сурхандарьинской области. Об этом свидетельствует то, что за прошедшие пять лет построено и реконструировано более 430 километров ирригационных сетей. В том числе за счет выделенного Азиатским банком кредита в размере 73 миллионов долларов США реконструированы основные сооружения ирригационной системы канала "Аму-Занг". В результате такой широкомасштабной работы в области улучшено мелиоративное состояние и повышено плодородие 80 тысяч гектаров полей.

По итогам 2011 года в области средняя урожайность в хлопководстве составила 29,2 центнера, в зерноводстве - 48,9 центнера. При этом за последние три года в области урожайность хлопка увеличилась на 2-3 центнера, зерна - на 4-5 центнеров, что является позитивным показателем. Вместе с тем на сессии было обращено особое внимание на то, что предстоит еще многое сделать в целях освоения выделенных для развития сферы огромных средств, а также в повышении эффективности использования современной техники.

Одной из важнейших задач развития сферы сельского хозяйства на уровне современных требований, стоящих перед нашей страной, является повышение эффективности работы фермерских хозяйств. Сегодня в Сурхандарьинской области действуют более 4800 фермерских хозяйств, из них 2490 специализируются на хлопководстве и зерноводстве.

Как известно, фермерское движение вносит поистине огромный вклад в развитие не только сельскохозяйственной отрасли, но и всей экономики страны, достигаемые рес-

публикой успехи, повышение уровня жизни населения.

Хочу особо отметить: мы и впредь будем принимать все меры для дальнейшего развития фермерского движения, поднятия его на новый уровень, превращения его в мощную социальную силу, сказал Ислам Каримов.

На сессии был сделан всесторонний анализ осуществленной работы, направленной на удовлетворение спроса и потребностей населения.

В 2011 году в области было создано более 65 тысяч новых рабочих мест в соответствии с целевой региональной программой. Из них свыше 73 процентов приходится на сферу малого бизнеса.

Известно, что три года назад в стране в целях повышения культуры жизни на селе, приближения условий жизни сельчан к городским была принята важная государственная программа. Эта программа, направленная на строительство в сельской местности современного жилья на основе типовых проектов, получила широкую поддержку наших соотечественников.

В этом направлении весомая работа проводится и в Сурхандарьинской области. Подтверждением является то, что в 2009-2011 годах за счет выделенных 95,5 миллиарда сумов были построены новые современные жилые дома, в которых около 1400 семей справились новоселье.

На сессии говорилось о состоянии работы по охвату выпускников 9-х классов общеобразовательных школ обучением в академических лицеех и профессиональных колледжах.

В нашей стране нынешний год объявлен Годом семьи. Когда мы говорим о прочности семьи, прежде всего имеем в виду счастливую семью, достигающую своих целей, сказал Президент.

На сессии был рассмотрен организационный вопрос. По представлению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова хокимом области избран Чариев Нармулин Аманович, исполнявший обязанности хокима Сурхандарьинской области с декабря 2011 года.

На сессии выступили председатель Ангорского районного отделения фонда "Нуроний" Хушбок Тангриев, руководитель фермерского хозяйства "Нурали-Карим" Сариясийского района Абдукарим Каримов, преподаватель Термезского государственного университета Насиба Бегалова, руководитель общества с ограниченной ответственностью "Музработ-текстиль" Музработского района Элмурод Жумаев, студентка Термезского государственного университета Нигора Нормуродова, председатель областного отделения фонда "Нуроний" Орзукул Соатов и другие. Они

отметили, что в речи Президента страны всесторонне и глубоко проанализированы приоритетные направления социально-экономического развития Сурхандарьинской области, определены актуальные задачи на перспективу. Подчеркивалось, что жители области сделают необходимые выводы из критических замечаний и практических рекомендаций Президента и будут самоотверженно трудиться для повышения эффективности реформ, последовательной реализации принятых программ.

Президент Ислам Каримов в тот же день побывал на полях фермерского хозяйства "Сурхон сарвари" Термезского района. Беседовал с фермерами, интересовался ходом зерноуборочной страды.

В распоряжении этого фермерского хозяйства, которым руководит Абузойир Абдукодилов, имеется 147 гектаров площадей. В нынешнем году здесь выращивают хлопчатник на 76 гектарах. На 71 гектаре выращен богатый урожай пшеницы. Из года в год растет урожайность в хозяйстве, которое всегда выполняет договорные обязательства по продаже зерна и хлопка.

- В зерноводстве июнь - очень ответственная пора, - сказал глава государства. - Нынешний год был благоприятным, зерноводы вырастили большой урожай. Очередная важная задача - без потерь и своевременно его собрать.

Для этого в области имеются все возможности. На освобожденных после уборки урожая полях при помощи специальной техники пресуется солома, поэтапно проводится вспашка почвы.

Глава государства особо отметил, что фермерское движение имеет большое значение для развития экономики страны.

Одним из направлений развития является благополучие народа. Сегодня фермер должен быть и экономистом, менеджером, агрономом, промышленником. Он должен сам перерабатывать выращенную продукцию и таким образом способствовать развитию промышленности на селе, налаживанию сферы услуг и сервиса, сказал глава нашего государства.

Говоря об улучшении мелиоративного состояния земель, отборе высокоурожайных сортов хлопчатника, повышении урожайности, Президент отметил, что сегодня самой эффективной является оценка развития земледелия по уровню рентабельности.

В годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова проведено коренное реформирование Вооруженных Сил страны, сформирована национальная армия, обладающая современным оружием и техникой, обеспеченная профессиональными военными специалистами. На воинскую службу отбираются всесторонне развитые юноши, имеющие глубокие знания и большой потенциал. У молодежи высоко чувство ответственности за обеспечение безопасности страны и неприкосновенности наших границ. Сержанты стали самой верной опорой и основой национальной армии. Создана прочная система социальной защиты военнослужащих, налажено их обеспечение современным жильем со всеми удобствами. Все это способствует совершенствованию национальной армии - гаранту независимости и безопасности страны, ее территориальной целостности, неприкосновенности границ, нашей мирной и спокойной жизни.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетил воинскую часть Пограничных войск Службы национальной безопасности, побеседовал с офицерами и солдатами, интересовался службой, жизнью и семейными условиями воинов.

- Военнослужащие Вооруженных Сил страны - гордость, надежная опора Узбекистана, - сказал Президент. - Они всегда готовы к защите Родины. Благодаря их постоянной бдительности наши границы неприкосновенны, в стране царит мир, народ живет спокойно. И у военных есть личная жизнь, семья, свои радости и заботы. Всегда в центре нашего внимания должны находиться вопросы создания достойных условий для военнослужащих.

Наш народ глубоко осознает, что осуществляемые в стране масштабные преобразования, достигаемые во всех сферах огромные успехи и рubeжи, неуклонно повышающееся благосостояние народа - все это результат независимости. Осуществляемая в Сурхандарьинской области созидательная работа, изменения, происходящие в сознании и мышлении людей, ярко подтверждают эту истину.

У.А.

Фото С. Урмонова (У.А.).

Депутаты рассмотрели исполнение Государственного бюджета

В соответствии с конституционными полномочиями парламента депутаты рассмотрели отчеты Кабинета Министров Республики Узбекистан по исполнению Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2011 год и первый квартал 2012 года. С докладом по этим вопросам выступил первый заместитель Премьер-министра, министр финансов Республики Узбекистан Р.Азимов. Парламентский контроль за исполнением главного финансового документа страны является одной из важнейших задач депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, поэтому он всегда находится в центре особого внимания народных избранников. Отчеты в предварительном порядке обсуждались на заседаниях всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, а также в ряде комитетов Законодательной палаты.

В докладах было отмечено, что, несмотря на складывающиеся за последние годы отрицательные тенденции в мировой экономике, благодаря выполнению комплексной программы антикризисных мер, а также последовательной реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в 2011 году обеспечены стабильно высокие темпы роста экономики и макроэкономическая сбалансированность.

По итогам 2011 года валовой внутренний продукт страны вырос на 8,3 процента, объемы производства промышленной продукции на 6,3 процента, сельского хозяйства на 6,6 процента, строительных работ на 8,1 процента, розничного товарооборота на 16,4 процента, платных услуг на 16,1 процента. Всемерная поддержка предприятий-экспортеров и диверсификация структуры экспорта, активное освоение новых внешних рынков сбыта обеспечили в 2011 году прирост объемов экспорта на 15,4 процента и значительный размер положительного сальдо внешнеторгового баланса, рост золотовалютных резервов страны.

В результате проведения активной инвестиционной политики по модернизации, техническому и технологическому перевооружению ведущих отраслей экономики, развитию жилищного строительства, транспортных и инфраструктурных коммуникаций объемы освоения инвестиций увеличились на 11,2 процента. Введены 1006 новых производственных мощностей, завершена реализация 144 крупных инвестиционных проектов. За счет средств АКБ "Кишлок курилиш банк" в сельских населенных пунктах введено около 7400 жилых домов по типовым проектам.

За счет рационального использования инвестиций, успешного внедрения программ локализации производства поступлений от налога на добавленную стоимость увеличилось по сравнению с 2010 годом на 22 процента, что является важнейшим результатом проводимой в стране политики модернизации и диверсификации экономики.

Меры по стимулированию развития малого бизнеса и частного предпринимательства обеспечили увеличение его доли в ВВП до 54 процентов против 52,5 процента в 2010 году. За счет всех факторов реальные денежные доходы населения по сравнению с 2010 годом выросли на 23,1 процента.

В результате реализации комплекса мер по развитию экономики исполнение Государственного бюджета за 2011 год осуществлялось в соответствии с утвержденными параметрами, а также при снижении налоговой нагрузки на экономику. Государственный бюджет исполнен с профицитом в 0,4 процента к ВВП, а уровень инфляции не превысил установленных прогнозные показатели.

Системное осуществление важнейших приоритетных задач, определенных Президентом страны на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на 2012 год, обеспечило существенные положительные сдвиги в экономике страны. В частности, прирост валового внутреннего продукта в первом квартале текущего года составил 7,5 процента. Экономический рост обеспечен за счет увеличения объемов производства промышленной продукции на 6 процентов, продукции сельского хозяйства на 6,1 процента и услуг на 12,6 процента. Меры по дальнейшему стимулированию внутреннего спроса и повышению покупательской способности населения способствовали росту объемов розничного товарооборота на 11 процентов, платных услуг населению - на 20,1 процента и совокупных доходов населения - на 26,2 процента.

В первом квартале бюджет исполнен с профицитом 0,2 процента к ВВП.

→ 2

Рогунская ГЭС: катастрофические последствия - оценки независимых международных экспертов

Ученые и специалисты из разных стран мира продолжают изучать возможные последствия в результате строительства в Таджикистане крупнейшего гидроэнергетического сооружения, расположенного в верховьях реки Амударья. Угрозы для безопасности проживающего в регионе населения очевидны, исследователи лишь акцентируют внимание на тех или иных сферах, которым будет нанесен урон, и оценивают их масштабы.

Статья об этом под названием "Влияние плотин Рогунской ГЭС на сельское хозяйство Узбекистана", подготовленная группой американских исследователей из университетов Нью-Мексико и Северной Дакоты, опубликована в последнем номере академического международного журнала водных ресурсов и экологической инженерии.

Будущая нехватка воды из-за строительства Рогунской ГЭС может стоить Узбекистану ежегодно 600 миллионов долларов США убытков в сельском хозяйстве, снижения валового внутреннего продукта (ВВП) на два процента и оставить 300 тысяч людей безработными - такой вывод делает группа исследователей в США, проанализировавших возможное влияние создания Рогунской плотины на экономику Узбекистана.

Исследователи оценили два сценария - наилучший и наиболее вероятный, когда водохранилище Рогунской ГЭС наполнится и будет работать в полном режиме.

По их данным, для заполнения Рогунского водохранилища потребуется 12,4 лет. Уже этот период времени ожидается сложным, так как будет захвачена часть стока реки Амударья. По мнению ученых, основное негативное влияние Рогунской ГЭС проявится при

полном режиме накопления воды в летний период и спуска воды в зимний период.

При режиме полной выработки электроэнергии Рогунской ГЭС уровень реки Амударья летом, по прогнозам, сократится на 18 процентов и увеличится на 54 процента в зимний период. Это говорит о том, что с мая по сентябрь (оросительный сезон) Узбекистан будет иметь жесткий дефицит воды в жизненно необходимый вегетационный период, а с сентября по май - излишек воды, который может привести к наводнениям.

"Этот сценарий явно невыгоден для экономики Узбекистана, так как придется вывести из сельскохозяйственного оборота 506 тыс. га (около 11 процентов орошаемых сельскохозяйственных земель), что означает 336 тысяч людей могут потерять работу. В результате ВВП Узбекистана сократится на 2,2 процента, доходы государства уменьшатся на 6,9 процента, а экономический рост, скорее всего, снизится", - пишут американские исследователи.

Но даже при возможно менее болезненном сценарии, когда Узбекистан примет значительные меры по снижению сельскохозяйственного потребления воды, неизбежно последует изъятие из оборота 314 тысяч гектаров орошаемых земель. При этом без ис-

точников существования останется до 208 тысяч человек. ВВП страны снизится на 1,4 процента, а доходы бюджета - на 4,3 процента.

Вывод ученых однозначен - сельское хозяйство и сопутствующие ему отрасли, в целом экономика Узбекистана понесут значительные потери. Другой вывод заключается в том, что уровень реки Амударья будет увеличиваться в зимний период, приводя к затоплению земель вниз по течению. Это означает прямую угрозу жизни населения, проживающего в нижнем течении Амударьи, а также масштабные разрушения зданий, сооружений, дорог, других коммуникаций, затопление полей и садов.

Остается добавить, что в этом исследовании не рассматриваются экологические риски, а также трагические последствия техногенных катастроф в случае сильных землетрясений и прорыва высокогорной плотины.

При разных оценках угрозы безопасности исследователи единодушны в том, что в случае реализации этого авантюрного проекта он приведет к серьезным негативным последствиям как в самом Таджикистане, так и странах, расположенных в низовьях, и в целом во всем регионе Средней Азии.

УзА.

Выставка

Автомобили на природном топливе

Такова тема Центральноазиатской выставки и конференции, открывшихся в столичном НВК "Узэкоцентр", организованных Экологическим движением Узбекистана совместно с Торгово-промышленной палатой и Ассоциацией предприятий альтернативных видов топлива и энергии.

Представители более 40 фирм и компаний почти из 30 стран мира обсудили современное состояние и перспективы глобального газомоторного рынка, инвестиционный и ресурсный потенциалы республики, роль стратегического партнерства секторов альтернативных источников энергии и другие вопросы.

В докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетным направлениям социально-экономического развития на 2012 год, Президент страны отметил необходимость поиска ресурсов альтернативной энергии и ускорения работ по их внедрению.

Принцип "Здоровая окружающая среда - здоровый человек" определяет отношение страны к использованию природных ресурсов. В этом плане поэтапный перевод автотранспортных средств на топливо, наносящее окружающей среде минимальный ущерб, свидетельствует о реализации последовательной государственной экологической политики.

Как отмечают организаторы, число автомобилей, переоборудованных для работы на природном газе, возрастает в геометрической прогрессии, что является благоприятным фактором для успешного проведения газомоторных программ.

Постоянные партнеры Экодвижения в практических делах - ООО "Gazamir

Pro", ТПП реализуют совместный проект, служащий охране окружающей среды и социальному развитию нашей страны. Перевод автомашин и сельскохозяйственной техники на газодизель позволит сэкономить потребление дизельного топлива на 70 процентов. Для широкого внедрения этой современной технологии на Самаркандском автомобильном заводе реализованы конкретные меры по переводу автобусов, сельскохозяйственной техники, работающих на дизеле грузовых машин на газодизель. Сейчас только в Ферганской области 24 трактора марки "MAGNUM" эксплуатируются на основе этой технологии. В столице и областях переоборудованы десятки автобусов.

Центральным событием выставки стала международная конференция "Создание и поддержка роста парка автомобилей на природном газе в Центральной Азии - навстречу крупнейшему в мире рынку автомобилей на природном газе". На ней с докладами о развитии газомоторного сектора и перспективах его расширения выступили признанные в мире эксперты отрасли. Отмечалось, что использование природного газа открывает новые возможности в развитии автомобиль-

ной промышленности. Реализуется комплексование ряда выпускаемых в стране моделей, отвечающих требованиям стандартов "Евро-3", "Евро-4", оборудованием, работающим на метане, успешно осуществляется проект производства газодизелей, растет число научно-технических исследований в этой сфере.

В настоящее время 15 процентов автомобилей страны работает на метане, действует 210 заправокных пунктов, к 2015 году их число превысит 400. Выработан конкретный план работы по оборудованию магистральных дорог пунктами заправки метаном. Сегодня 350 сервисных точек обслуживают автомобили, работающие на этом экологически чистом топливе.

Зарубежные и отечественные фирмы представили на выставке современное оборудование для работы автотранспортных средств на природном газе и научно-технические разработки.

Джамиля Аипова.



Конференция Утилизация попутных газов на основе современных технологий

В Ташкенте прошла региональная конференция стран Европы и Центральной Азии "Опыт Узбекистана по утилизации попутного газа и реализации проектов Механизма чистого развития в нефтегазовой отрасли", организованная Национальной холдинговой компанией "Узбекнефтегаз", представительством Всемирного банка в Узбекистане совместно с Глобальным партнерством по сокращению сжигания попутных газов (GGFR).

В ее работе принимали участие представители правительств и национальных нефтяных компаний стран Европы и Центральной Азии, а также международных нефтегазовых компаний и международных финансовых организаций, которые обсуждали актуальные вопросы и возможные способы сокращения сжигания и выбросов газа в атмосферу.

Как отмечалось на конференции, воздействие глобального изменения климата сегодня становится большой проблемой. По мере того, как международное сообщество исследует пути снижения выбросов парниковых газов и перехода к развитию экономик, потребляющих низкое количество углеродосодержащих видов топлива, природный газ как самое чистое из всех сжигаемых видов ископаемого топлива становится все более привлекательным компонентом в составе энергоресурсов многих стран. Несмотря на это, ежегодно на нефтяных месторождениях все еще имеет место сжигание миллиардов долларов в виде природного газа.

Согласно оценкам, каждый год сжигается или растрачивается напрасно около 140 миллиардов кубических метров природного газа - этого хватило бы покрыть треть часть потребления газа всего Европейского Союза. Если сократить объем выбросов двуокиси углерода, получаемых от сжигания, то это было бы равносильно удалению с дорог почти 70 миллионов автомобилей, что могло бы значительно снизить негативное воздействие на окружающую среду.

Природный газ вырабатывается при производстве нефти, но его использование во многих случаях затруднительно или дорого. Особенно это касается стран, в которых отсутствуют залегающая законодательная база, инфраструктура или рынки газа. В соответствии с последними данными, полученными со спутников, сжигание газа имеет место по всему миру.

Уровень сжигания в Европе и Центральной Азии ежегодно составляет более чем 60 миллиардов кубических метров, что эквивалентно выбросам около 120 миллионов тонн углекислого газа в год. С помощью возглавляемого Всемирным банком Глобального партнерства по сокращению сжигания попутных газов ведущие нефтедобывающие компании и страны совместно работают по сокращению сжигания неразумного сжигания газов путем преодоления барьеров, сдерживающих рост использования попутных газов. Некоторые из этих барьеров заключаются в отдаленности большого количества скважин с низким давлением, небольших объемах газа, потенциальной нестабильности потока попутных газов при нефтедобыче, неадекватной инфраструктуре или отсутствии доступа к ней при сборе, переработке и транспортировке газа, наличии примесей в газе,

затрудняющих его использование, риске нарушения процесса нефтедобычи при закачке газа в нефтяной пласт, низких ценах на попутный газ и трудности в финансировании капитальных вложений.

Об этих проблемах говорили в своих выступлениях главный технолог унитарного дочернего предприятия "Шуртаннефтегаз" Р.Ражабов, заместитель генерального директора ИП ООО "KNOG Fergana Operating Company" Ким Илсу, руководитель GGFR Б.Свенсон, директор Wartsila Oil & Gas Business (Финляндия) Т.Пенн, президент Fuel Conversion Solution Inc (США) Т.Фляйш, управляющий директор Carbon Limits AS (Норвегия) Т.Хюугланд и другие.

Сегодня GGFR поддерживает усилия по сокращению сжигания газов в Узбекистане, Азербайджане, Казахстане, России и Туркменистане. Ситуация по сокращению сжигания газов в этих странах схожа, схожи и проблемы, включая идентификацию и реализацию экономически выгодных проектов по утилизации попутных газов.

Было отмечено, что под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане успешно решаются вопросы по созданию надлежащих условий и стимулов по сокращению сжигания и повышению объемов использования газа.

Председатель правления Национальной холдинговой компании "Узбекнефтегаз" Ш.Файзуллаев отметил, что в богатом углеводородами Узбекистане попутные газы десятилетиями считались только побочными продуктами добычи нефти. Но с увеличением цен на природный газ и изменением отношения к вопросам устойчивости окружающей среды в Узбекистане и более рациональному использованию энергоресурсов НКХ "Узбекнефтегаз" меняет свои методы работы, связанные со сжиганием газа.

"Узбекнефтегаз" стал партнером GGFR в июне 2008 года. С этого времени компания активно работает по вопросам использования сжигаемых попутных газов. Совместно с GGFR "Узбекнефтегаз" успешно совершенствует измерения объемов сжигаемого газа и создает потенциал в этой сфере. Используя план компании по использованию попутных газов, "Узбекнефтегаз" идентифицирует существующие источники сжигаемого газа и определяет наиболее рациональные технические и финансовые решения для утилизации попутных газов этих источников.

В рамках конференции состоялось заседание Регионального руководящего комитета GGFR в Европе и Центральной Азии по вопросам сокращения объемов сжигаемого попутного газа, созданного партнерством в целях координации общих усилий и деятельности правительств и нефтяных компаний, работающих в регионе.

В. Николаев.
Корр. УзА.

Депутаты рассмотрели исполнение Государственного бюджета

1 <

На заседании Законодательной палаты было особо подчеркнуто, что в отчетный период при исполнении Государственного бюджета основное внимание было уделено социальной сфере, то есть дальнейшему развитию сфер образования, здравоохранения, целевой социальной поддержке населения, своевременному финансированию первоочередных выплат.

После ответов на вопросы состоялось обстоятельное обсуждение отчетов, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

В прениях фракция УзЛиДеП акцентировала внимание на созданные благоприятные условия и предоставленные налоговые льготы для малого бизнеса и частного предпринимательства. Особо было отмечено, что снижение ставки единого налогового платежа с 7% до 6% не привело к уменьшению бюджетных поступлений, а наоборот, за счет расширения налогооблагаемой базы рост по сравнению с предыдущим годом составил 31,4%. Вместе с тем было высказано предложение реализовать на местах требования законодательства, направленные на дальнейшее совершенствование условий для предпринимательской деятельности, стимулирование деятельности фермерских хозяйств, осуществление своевременных расчетов за произведенную ими продукцию. Подчеркивалась необходимость усиления внимания вопросам сокращения на предприятиях непроизводительных расходов, привлечения современных мини-технологий в сельскую местность.

Депутаты от фракции НДПУ особо отметили социальную направленность Государственного бюджета, в котором 58% расходов направлено на социальную сферу и социальную поддержку населения. Реализация принятой Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения позволила в 2011 году создать около одного миллиона новых рабочих мест, 68% которых приходится на сельскую местность. Также было отмечено, что на реализацию Государственной программы "Год семьи" в первом квартале текущего года из всех источников финансирования направлено более 271 миллиарда сумов. Вместе с тем фракция НДПУ подчеркнула необходимость дальнейшего совершенствования системы адресной поддержки социально уязвимых слоев населения за счет принятия ряда нормативно-правовых документов.

Депутаты от фракции ДПУ "Миллият тиклиши" обратили внимание на важное значение недавно принятых законодательных актов, направленных на стимулирование развития семейного предпринимательства и ремесленничества. Было отмечено, что важно эффективно расходовать средства, выделяемые на наполнение внутреннего рынка качественной отечественной продукцией. В связи с этим депутаты от фракции ДПУ "Миллият тиклиши" призвали усилить депутатский контроль за расходованием средств, выделяемых из местных бюджетов. Особый акцент также был сделан на развитие сферы туризма за счет совершенствования законодательства о туристической деятельности, развитие малых городов, этнокультурных центров, что приведет к увеличению доходной части местных бюджетов.

Члены фракции СДПУ "Адолат" подчеркнули важность достигнутых положительных результатов от внедрения системы казначейского управления бюджетом. Было отмечено, что важным направлением расходования бюджетных средств должна стать модернизация экономики, основанная на инновациях. При этом они обратили внимание на необходимость выделения средств на развитие системы возобновляемых источников энергии.

Депутатская группа от Экологического движения Узбекистана особо отметила ежегодно увеличивающиеся объемы финансирования на охрану окружающей среды. В частности, если в 2010 году из Государственного бюджета на охрану окружающей среды выделено 48,9 миллиарда сумов, то в 2011 году - 84,2 миллиарда сумов. В то же время депутаты от Экодвижения отметили важность повышения эффективности освоения выделяемых бюджетных средств на природоохранные мероприятия, благоустройство жилых массивов, инфраструктуру городов, поселков и кишлаков.

Депутаты также высказали мнение о необходимости усиления контроля за соблюдением бюджетной дисциплины. Правительство было предложено особо обратить внимание на факторы, отрицательно влияющие на качественное исполнение доходной части бюджета, в частности, на недоимку по налогам и другим обязательным платежам, состояние дебиторской и кредиторской задолженности. Отчеты по Государственному бюджету вызвали у парламентариев большое количество вопросов, которые были заданы представителям соответствующих министерств и ведомств.

После всесторонних и предметных обсуждений Законодательная палата Олий Мажлиса утвердила отчеты об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2011 год и первый квартал 2012 года.

По итогам обсуждения были приняты соответствующие решения Законодательной палаты.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

Узбекско-итальянский бизнес-форум

В рамках визита в нашу страну делегации во главе с председателем Комиссии по охране окружающей среды и общественным работам Палаты депутатов парламента Итальянской Республики Агостино Гилья в Международном бизнес-центре столицы 15 июня состоялся бизнес-форум деловых кругов Узбекистана и Италии.

Данное мероприятие, организованное Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, было посвящено вопросам дальнейшего расширения узбекско-итальянского экономического и инвестиционного сотрудничества. В форуме приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и конфернов двух стран, ответственных за сферы внешних экономических связей, торговли, инвестиций, топливно-энергетической, здравоохранения, банковско-финансовой, текстильной и легкой промышленности, автомобильностроения, строительства, химии, транспорта и транспортных коммуникаций, электротехники, образования.

Заместитель министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан Б.Абдусаматов отметил последовательное развитие сотрудничества между нашими странами во многих сферах и подчеркнул, что данный форум служит дальнейшему развитию торгово-экономических и инвестиционных связей.

Между Узбекистаном и Италией заключены соглашения об избежании двойного налогообложения, предотвращении уклонения от уплаты налогов на доходы и капитал, взаимном регулировании международных грузовых и пассажироперевозок на автомобильном транспорте, сотрудничестве в сферах транспорта, культуры, науки и туризма. В

сфере торговли между Узбекистаном и Италией действует режим наибольшего благоприятствования. В нашей стране действуют созданные совместно с Италией 36 совместных предприятий.

- В то время, когда многие страны Европы оказались в экономически сложном положении, в Узбекистане наблюдается ежегодный рост объема валового внутреннего продукта, что вызывает восхищение у нас, итальянцев, - сказал Агостино Гилья. - Неуклонное повышение взаимного товарооборота между нашими странами свидетельствует о последовательном развитии сотрудничества. Созданный в Узбекистане для деловых людей благоприятный инвестиционный климат, утвердившееся взаимное доверие являются важными факторами прочного сотрудничества. Итальянские предприниматели довольно сотрудничеством с узбекскими партнера-

ми. Мы заинтересованы в дальнейшем развитии практического взаимодействия с Узбекистаном, где динамично также развиваются топливно-энергетическая отрасль, машиностроение и образование.

В ходе форума состоялось обстоятельное обсуждение вопросов по вопросам дальнейшего расширения и укрепления торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, разработки и реализации совместных взаимовыгодных проектов. В целях поддержки прямых контактов предпринимателей обсуждены вопросы дальнейшего развития взаимосвязей в нефтегазовой отрасли, банковско-финансовой сфере, легкой, текстильной промышленности, в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства.

Итальянские бизнесмены были ознакомлены с продолжающимся в нашей стране широкомасштабным

процессом приватизации, последовательно осуществляемыми в экономике страны реформами, работой, проводимой в деле развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Состоялся обмен мнениями по вопросам широкого привлечения компаний Италии и привнесения приватизации в нашей стране, в частности, реализации высокотехнологичных совместных проектов в свободной индустриальной экономической зоне "Навои".

В тот же день делегация Италии провела переговоры в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Был подписан меморандум о сотрудничестве между Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Палатой депутатов парламента Итальянской Республики. Итальянские гости также побывали в Министерстве иностранных дел.

Мадина УМАРОВА.
Корр. УзА.

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ПРЕДКВАЛИФИКАЦИОННЫЙ ОТБОР		INVITATION FOR PREQUALIFICATION	
Страна: Название проекта: Сектор:	Республика Узбекистан. Реконструкция автодороги 4Р87 Гузар - Чим - Кукдала. Дорожное строительство.	Country: Project Name: Sector:	Republic of Uzbekistan Project for Reconstruction of 4R87 Highway Guzar-Chim-Kukdala Road works
<p>Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан подал заявку на получение займа от Саудовского фонда развития (СФР) и Кувейтского фонда арабского экономического развития (КФАЭР) на проект «Реконструкция автодороги 4Р87 Гузар - Чим - Кукдала» и имеет намерение использовать часть этого финансирования на правомочные выплаты за дорожно-строительные работы. Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан имеет намерение провести предквалификационный отбор подрядчиков и строительных фирм для выполнения дорожно-строительных работ.</p> <p>Участки 0-18, 38-73 км (53 км). Существующая дорога принадлежит II категории (2-полосная) и будет улучшаться до I категории (4-полосная с шириной каждой по 3,75 м). Дорожные работы должны отвечать международным стандартам 4-полосных дорог с асфальтобетонным покрытием. Строительные работы включают в себя строительство двух мостов и одной развязки.</p> <p>Предквалификационный отбор будет проходить в соответствии с процедурами, определенными руководством институтов развития членов координационной группы по закупке товаров и заключению контрактов на выполнение работ (первое издание 2001 г.), и открыт для всех правомочных компаний.</p> <p>Заинтересованные правомочные компании могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с предквалификационной документацией с 9.00 до 18.00 по адресу:</p> <p>Республика Узбекистан. Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов. Группа реализации проекта. Улица Истиклол, 29, г. Ташкент, Узбекистан. Индекс 100017. Телефоны: (+998 71) 239-46-26, 239-47-31. Факс (+998 71) 239-47-31. Почтовый адрес: AYuldashev@IDB.road.mf.uz</p> <p>Полный пакет предквалификационной документации (электронную копию) на английском языке могут бесплатно приобрести заинтересованные компании после представления письменного заявления по указанному ниже адресу.</p> <p>Заявки на предквалификационный отбор должны быть представлены в запечатанных конвертах и доставлены по указанному ниже адресу до 17.00 (местное время) 16 июля 2012 года. Опоздавшие заявки будут отклонены.</p>		<p>The Republican Road Fund under the Ministry of Finance of the Republic of Uzbekistan has requested a loan from the Saudi Fund for Development (SFD) and the Kuwait Fund for Arab Economic Development (KFAED) toward the cost of the Project Reconstruction of 4R87 Highway Guzar-Chim-Kukdala, and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contract for civil works. The Republican Road Fund under the Ministry of Finance of the Republic of Uzbekistan intends to prequalify contractors and/or firms for the execution of civil works:</p> <p>Road Sections Km 0-18, 38-73 (53 km). The existing road is under category II (2 traffic lanes) and will be upgraded into category I (4 traffic lanes of 3.75 m wide each). Such civil works are to meet four-lane International design standard road within the existing right-of-way with asphalt concrete pavement. Civil works will also comprise construction of 2 bridges and 1 interchange.</p> <p>Prequalification will be conducted through the procedures as specified in the Development Institutions Members of the Coordination Group's Guidelines for Procurement of Goods and Contracting for the Execution of Works, (First Edition 2001), and is open to all eligible bidders.</p> <p>Interested eligible bidders may obtain further information, and inspect the prequalification documents at the address below from 09:00 to 18:00 local time:</p> <p>Republic of Uzbekistan The Republican Road Fund under the Ministry of Finance Project Implementation Unit 29, Istiqlol Street, Tashkent, Uzbekistan Zip code:100017 Telephone: +998 71 239 4626, 239 4731 Facsimile number: +998 71 239 4731 Electronic mail address: AYuldashev@IDB.road.mf.uz</p> <p>A complete set of prequalification documents (soft copy) in English may be obtained for free of charge by interested bidders on the submission of a written application to the address below.</p> <p>Applications for prequalification should be submitted in clearly marked envelopes and delivered to the address below by 17:00 (local time) on July 16, 2012. Late applications will be rejected.</p>	
<p>Республика Узбекистан. Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов. Группа реализации проекта. Улица Истиклол, 29, г. Ташкент, Узбекистан. Индекс 100017. Телефоны: (+998 71) 239-46-26, 239-47-31. Факс (+998 71) 239-47-31. Почтовый адрес: AYuldashev@IDB.road.mf.uz</p>		<p>Republic of Uzbekistan The Republican Road Fund under the Ministry of Finance Project Implementation Unit 29, Istiqlol Street, Tashkent, Uzbekistan Zip code:100017 Telephone: +998 71 239 4626, 239 4731 Facsimile number: +998 71 239 4731 Electronic mail address: AYuldashev@IDB.road.mf.uz</p>	

ЦЕНТР СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО, ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МИНИСТЕРСТВА ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ «СТРОИТЕЛЬСТВО И ОСНАЩЕНИЕ ПЯТИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОЛЛЕДЖЕЙ» С УЧАСТИЕМ ИСЛАМСКОГО БАНКА РАЗВИТИЯ ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В МЕЖДУНАРОДНОМ ТЕНДЕРЕ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ПЯТИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОЛЛЕДЖЕЙ

Дата: 16 июня 2012 года. Кредитное соглашение №UZB-0027.

В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан от 22 октября 2007 года «О мерах по реализации проекта «Строительство и оснащение пяти профессиональных колледжей» с участием Исламского банка развития Центр среднего специального, профессионального образования Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан является исполнительным агентством.

Центр среднего специального, профессионального образования Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан приглашает всех соответствующих правомочных претендентов представить запечатанные предложения по строительству следующих объектов*:

Наименование	Профиль	Ученические места	Тендерная стоимость и срок
Выполнение остаточных объемов работ по объекту «Строительство профессионального колледжа в Ангорском районе Сурхандаринской области»	Социальная сфера	540	771111,15 доллара США (без НДС), 100 дней.

* Каждый претендент может участвовать в одном или более лотах, при этом претендент получает не более одного контракта в рамках этого проекта.

Тендерные документы могут быть приобретены в Группе реализации проекта, находящейся в Центре ССПО Министерства высшего и среднего специального, профессионального образования Республики Узбекистан, по приведенному ниже адресу.

Стоимость пакета тендерной документации - 200 (двести) долларов США или его эквивалент в суммах за каждый пакет (не возмещаемая).

Оплата за пакеты тендерной документации должна перечисляться на расчетные счета Центра ССПО:

Расчетный счет (валютный)	20203840303761981003
SWIFT CODE:	UZHOUZ22
Расчетный счет Казначейства (сумовой):	23402000300100001010
Лицевой счет	499910860262807950100028004
МФО	00014 ИИН 202515618
ОКОНХ	92120

Главное управления Центрального банка города Ташкента.
Казначейство Министерства финансов. ИИН 201122919.

Тендерные документы должны быть действительны в течение 90 (девяносто) дней с момента открытия торгов и должны сопровождаться банковской гарантией или задатком в размере двух процентов от общей предлагаемой суммы и доставлены в ГРП. На конвертах должна быть отметка «Заявка на участие в тендере по проекту «Строительство и оснащение пяти профессиональных колледжей». Представители участников тендерных торгов могут принять участие при вскрытии конвертов.

Тендерные предложения должны быть представлены не позднее 16.00 по ташкентскому времени последнего дня приема ofert. Срок приема документов - 60 (шестьдесят) календарных дней со дня опубликования объявления в СМИ.

Группа реализации проекта:
100095, г. Ташкент, Алмазарский район, ул. Чимбай-2, дом 96.
Факс (+998 71) 246-38-32. Телефоны: (+998 71) 246-27-11, 246-38-31.
E-mail:uzb-0027@mail.ru

CENTRE FOR SECONDARY SPECIALIZED VOCATIONAL EDUCATION OF THE MINISTRY OF SECONDARY SPECIALIZED, VOCATIONAL EDUCATION OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN

PROJECT "CONSTRUCTION AND EQUIPMENT OF FIVE VOCATIONAL COLLEGES" WITH IDB PARTICIPATION INVITES FOR INTERNATIONAL BID FOR FIVE VOCATIONAL COLLEGES CONSTRUCTION

Date: 16.06.2012 Loan №:UZB-0027

In accordance to the President of the Republic of Uzbekistan Decision dated October 22, 2007. "On measures for realization project "Construction and equipment of five vocational colleges" associating with Islamic Development Bank. The Executive Agency is the Centre for secondary specialized vocational education of the Ministry of Higher and Secondary Specialized Education of the Republic of Uzbekistan.

The Centre for secondary specialized vocational education of the Ministry of Higher and Secondary Specialized Education of the Republic of Uzbekistan invites bids from eligible bidders for the construction of the following object:

Name	The Profile	Student's places	the bid cost and deadline
Implementation of the residual amount of work on the object "construction professional college in the Angor area of the Surkhandarya region	Social sphere	540	771111,15 USD. Without VAT. period of 100 days.

* the bidder can participate in one or more lot but the bidder will be not awarded more than one contract within the framework of the given project.

Bidding documents may be purchased at Project Implementation Unit the Center for secondary specialized education of the Ministry of Higher and Secondary Education of the Republic of Uzbekistan.

Cost of a package of the Tender documentation at the rate of 200 (two hundred) US dollars or its equivalent in sum for each package (not reimbursable).

Payment for the Tender documentation should be made at the Center SSVE bank account:

Bank account (in currency)	20203840303761981003
SWIFT CODE:	UZHOUZ22
Bank account (in UZS):	23 402 000 300 100 001 010
Personal account:	499 910 860 262 807 950 100 028 004
Bank code:	00014
Taxpayer code:	202515618
Activity code:	92120

Central Bank Tashkent city Head Department
Ministry of Finance Treasury
Taxpayer: 201122919

Bid documents should be valid for a period of 90 (ninety) days from the moment of opening of Bids and must be accompanied by the security of 2,0 % from the total offered sum, and should be delivered to the Project Implementation Unit (PIU). On envelopes there should be a mark «Application for participating in the bid under the project «Construction and equipment of five vocational colleges» the Republics of Uzbekistan». For their opening compulsory attendance of representatives of Bidders who wish to attend.

Bid offers should be presented till 16-00 o'clock in 60 (sixty) days of publication of the announcement in mass-media.

The Project Implementation Unit (PIU):
Contacts:
house 96. street Chimboy-2, Almazar district, Tashkent 100095.
Fax:(+998 71) 246-38-32. Tel.:(+998 71) 246-27-11, 246-38-31;
E-mail:uzb-0027@mail.ru

Деловой курьер

Актуальная задача учителей

■ Президент Ислам Каримов в беседе с работниками средств массовой информации на праздновании 9 мая - Дня памяти и почестей особо отметил необходимость обратить особое внимание на формирование у молодого поколения осознания святости защиты Родины.

Об этой актуальной задаче, стоящей перед педагогами, говорилось на семинаре "Роль и место педагогов в воспитании молодежи в духе патриотизма", организованном министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, преподаватели всех звеньев системы образования, ученые.

Заместитель министра народного образования А.Холбеков, директор Ташкентского педагогического профессионального колледжа №1 Ш.Курбанов, заведующая кафедрой Ташкентского государственного педагогического университета М.Каххарова и другие отметили, что в процессе проводимого под руководством Президента Ислама Каримова реформирования сферы образования приоритетное значение придается воспитанию истинных патриотов.

Это требует от педагогов глубоких знаний, опыта и таланта. В настоящее время почти в десяти тысячах средних общеобразовательных учреждений работают более 416 тысяч педагогов, в средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях - более 120 тысяч, в высших учебных заведениях - около 22 тысяч профессор и преподавателей.

Вопрос дальнейшего совершенствования качества и содержания образовательного процесса во всех звеньях обучения в соответствии с проводимыми в обществе реформами требует особого подхода. В ходе преподавания учебных предметов "Литература", "Этика", "Чувство Родины", "Идея национальной независимости и основы духовности", на уроках духовности и просветительства молодежи подробно разъясняются суть, значение независимости, цели осуществляемых реформ. Проведение республиканского конкурса "Ты единая, священная Родина!", военно-спортивных соревнований "Шункорлар" и других просветительских мероприятий, фестивалей, творческих проектов также направлено на формирование в молодом поколении глубокого осознания своего долга перед Родиной, преданности национальным традициям и ценностям.

Особо отмечалось, что в нынешних сложных условиях глобализации защита молодежи от информационных угроз, "массовой культуры" возлагает на педагогов большую ответственность, при этом актуальное значение имеет и укрепление сотрудничества семьи, махаллы и образовательного учреждения.

На семинаре по обсуждению вопросов приняты практические предложения и рекомендации.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

Для удобства пассажиров

■ В Узбекском агентстве автомобильного и речного транспорта состоялась пресс-конференция, посвященная внедрению системы GPS в автотранспортной отрасли.

Использование новых современных технологий в этой сфере имеет важное значение для ее дальнейшего развития. Об этом говорил заместитель начальника агентства Шоалим Шовахонов. Для обеспечения безопасности пассажиров, эффективного контроля за соблюдением перевозчиком правил безопасности агентство приступило к установке комплектов оборудования системы GPS. Она позволяет в режиме он-лайн отследить скорость передвижения, местонахождение, маршрут автотранспортного средства и другие параметры. В итоге диспетчер оперативно получает всю необходимую информацию.

Специалисты агентства изучили опыт других стран в этом направлении, испытали в тестовом режиме программные продукты и технику. Чтобы наладить электронную систему передачи данных, совместно с ООО "Узэбороттранс" и турецкой компанией "Ulukar Destas" принято решение о внедрении программы "Trio mobile".

Комплекты оборудования системы GPS установлены пока на 68 автобусах межгородских маршрутов. В дальнейшем планируется ими оснастить больше автотранспортных средств.

Регина Мавлютова.

ОРГАНИЗАЦИЯ СООБЩАЕТ

Тендер, объявленный в газете «Правда Востока» от 9 мая 2012 года за № 89 по лоту №1 на поставку «Соды каустической», **ПРОДЕЛВАЕТСЯ** до 18.00 2 июля 2012 года.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

На 16-17 июня

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура 16 июня ночью - 15-20, днем - 32-37, 17 июня

Узгидромет.

ночью - 17-22, днем - 34-39, по северу, югу и пустынной зоне 16 июня ночью - 17-22, днем - 34-39, 17 июня ночью - 19-24, днем - 36-41.

В Ташкенте 16 июня - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 18-20, днем - 34-36.

17 июня - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 18-20, днем - 34-36.

Узгидромет.

Реклама в «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

Утерянный диплом № 278201, выданный Нукусским филиалом Ташкентского медицинского педагогического института в 2003 году на имя Тулегеновой Баян Базарбаевны, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

Кино

Второй международный кинофорум "Золотой гепард"

В рамках подготовки ко Второму международному кинофоруму "Золотой гепард", который пройдет в Ташкенте с 30 сентября по 5 октября этого года, состоялась встреча деятелей кино, актеров, искусствоведов и представителей средств массовой информации.



Генеральный директор Ташкентского международного кинофорума "Золотой гепард" А.Хакимов, народный артист Узбекистана Я.Сагаиев, киновед Н.Каримова и другие отметили, что развитие национального искусства, в частности кинематографии, всесторонняя поддержка и стимулирование деятелей кино являются неотъемлемой частью проводимых под руководством Президента Ислама Каримова реформ в духовно-просветительской сфере.

Международный кинофорум "Золотой гепард", впервые проведенный в 2011 году Фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана" и Национальным агентством "Узбекино", стал яркой демонстрацией достигнутых в годы независимости успехов в развитии национального кинематографа, действенной формой знакомства с лучшими образцами национального и мирового киноискусства. Проведенные в рамках кинофорума творческие конференции, мастер-классы, премьеры, семинары и презентации также сыграли важную роль в расширении диалога отечественных и зарубежных кинематографистов, разработке совместных творческих планов.

Сейчас идет серьезная подготовка к очередному Международному кинофоруму "Золотой гепард". До 10 августа этого года для участия в конкурсной и внеконкурсной программах принимаются полнометражные, короткометражные и анимационные фильмы. Отборочная комиссия оргкомитета кинофестиваля выберет лучшие из них. Список фильмов, отобранных для участия в кинофоруме, будет объявлен в августе.

География международного кинофорума "Золотой гепард" заметно расширяется. В частности, желание принять участие в этом проекте изъявили деятели кино Болгарии, Египта, Ирана, Марокко, Туниса, Турции, Южной Кореи.

В ходе встречи также были обсуждены актуальные вопросы современного киноискусства.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

...Шенок Остин породе немецкая овчарка совсем мал, но уже многое умеет. За каждое выполненное задание получает от кинолога любимую игрушку - резиновый мячик. А рядом беговая дорожка, которая занята собакой постарше. Все это увидели журналисты во время посещения Национального кинологического центра Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан - базового учреждения для подготовки специалистов кинологов. О его деятельности шла речь на пресс-конференции, организованной ГТК.

Надежный друг на службе



Фото Рашида Галиева.

Центр создан в 1996 году по инициативе Президента Республики Узбекистан. Он осуществляет племенную отбор и дрессировку служебных собак. Помощь в его становлении оказали Всемирная таможенная организация и представительство Программы ООН по контролю за наркотиками (UNDCP) в Узбекистане. Об этом говорили директор центра Пардабто Холаров и заместитель председателя ГТК Гафуржон Шукруров.

О высоком статусе на центрально-азиатском пространстве свидетельствует и тот факт, что в 2008 году состоялось подписание Меморандума о признании Национального кинологического центра региональным статусом со стороны ВТО.

Обучающимся здесь курсантам созданы все необходимые условия для получения не только теоретических, но и практических навыков. Квалифицированные преподаватели, учебные классы с компьютерами, на которые установлены специальные профессиональные программы, специализированные помещения и площадки, позволяющие проводить занятия с имитацией реальных условий работы, обеспечивают высокий уровень подготовки. За последние годы на курсах обучено более 2,5 тысячи инспекторов-кинологов, подготовлено 3405 собак. - На учебу сюда приезжают из дальнего и ближнего зарубежья.

Здесь для работы по нескольким направлениям - защитно-караульной, слепо-розыскной службе, поиску наркотических и взрывчатых веществ, пострадавших людей - готовят немецких овчарок, лабрадоров, английских коккер-спаниелей и других. - Начинают воспитание и дрессировку щенят с двух месяцев, а уже с восьми после проведения специального тестирования распределяют по специализациям. Всего разработано более ста модулей для проведения практических занятий. А наблюдали за работой четвероногих друзей в ходе условного таможенного досмотра автотранспортных средств, поиска наркотических и взрывчатых веществ гости во время показательных выступлений.

В центре действует ветеринарная служба, сотрудники которой следят за здоровьем своих питомцев. Здесь имеются прослушная, операционная, лаборатория, рентген-кабинет, оснащенные необходимой медицинской аппаратурой, приобретено ультразвуковое диагностическое оборудование.

За шестнадцать лет кинологическая служба добила внушительных результатов, в частности, в выявлении контрабанды. С начала деятельности НКЦ специалисты при помощи служебных собак выявили 1897 фактов незаконного перемещения наркотических веществ, 303 попытки провоза оружия, взрывчатых веществ, боеприпасов, изъято около трех тонн сильнодействующих наркотиков.

Камилла Чанышева.
Корр. "Правды Востока".

Стартовал чемпионат

На пресс-конференции, состоявшейся в столице, Узбекское агентство связи и информатизации объявило о проведении с 14 июня по 12 августа чемпионата страны по компьютерным играм Uzbekistan Cyber Games Beeline-2012. Организаторы - Фонд Форум, Центр молодежных инициатив "Кегажак овози" и журнал infoCOM.UZ. Генеральным спонсором первенства выступает компания Beeline.

Наши геймеры достигают высоких результатов начиная с 2003 года, - говорит руководитель оргкомитета Александр Сучков. - На Азиатских играх AIG-2007 в Макао и AIG-2009 во Вьетнаме, проведенных под патронажем Олимпийского совета Азии, представители Узбекистана завоевали две серебряные и две бронзовые медали.

Официальные игры UCG Beeline-2012 - командная игра Counter Strike 1.6, командная игра Dota All Star 5x5, NFS Most Wanted, FIFA.

Чемпионат проводится в два

этапа. В июне-июле состоятся региональные отборочные турниры в Бухаре, Самарканде, Фергане, Карши, Нукусе и Ташкенте. 11 августа в столичном Дворце творчества молодежи пройдет национальный финал UCG Beeline-2012, а 12 августа - церемония награждения победителей.

По итогам чемпионата Узбекистана по компьютерным играм будет сформирована сборная страны для участия в очередном чемпионате мира WCG-2012 и Азиатских играх в 2013 году в Южной Корее.

Диана Агелова.

Кто идет на смену мастерам?

На этот вопрос попытались найти ответ руководители Федерации конного спорта Узбекистана в ходе лично-командного первенства среди юношей и juniоров

В общем зачете победу праздновали юные джигиты Ташкента. Столичные тренеры смогли выставить команды во всех олимпийских видах программы, и потому ташкентская сборная имела подавляющее преимущество. Второе и третье места заняли представители Наманганской и Бухарской областей.

Ташкентцы ушли в отрыв уже после четырех дисциплин манежной езды. Собственно, они соревновались между собой. Кроме сырдарынецов, конкуренцию в смотре резерва по выездке никто не составил.

Тренировки проводились по укороченной программе. "Усечены" были полевые испытания. И в этом виде конного спорта уверенно лидировали представители столичной сборной. Правда, в личном зачете победили ребята из других областей. Среди juniоров пер-

вое место занял ферганец Султан Уринбоев, а среди juniоров Мухаммад Рахимжанов из Андижанской области. Примечательно, что оба выполнили нормативы мастеров спорта.

Следует выделить также выступления бухарцев - Бобира Курбанова, ставшего бронзовым призером, и Равшана Шарипова, внесшего зачетные очки в общую копилку. Благодаря им сборная Бухарской области в общем зачете впервые поднялась на третью ступеньку пьедестала почета.

Конкур. В этом виде традиционно с достоинством выступили наманганцы во главе с восходящей звездочкой Владимиром Шмелевым. Он был первым на маршруте с высотой препятствия 125 см и вторым в преодолении барьеров на пять сантиметров выше. Но его усилий оказалось явно недостаточно, чтобы опередить все тех же juniоров и juniоров из Ташкента. Стабильные результаты продемонстрировали десятилетний Тимур Азизов среди шестнадцатилетних соперников, а также Бекзод Курбанов, выступавший на двух лошадях, Аваз Абдухакимов, Акрим Мирзиёлов, Бекзод Розмухамедов, с которыми, кстати, на равных конкурировали андижанцы Исmoil Рахмонов и Хуснутдин Олимджонов. У конкурса оказалась более широкая география.

К сожалению, в первенстве не участвовал ни один молодой всадник из Ташкентской области. Факт печальный, если учесть, что среди взрослых команд этого региона неизменно является фаворитом. Выходит, что немалый штат тренеров областной конно-спортивной школы не занимается подготовкой резерва ведущих мастеров. Не заглядывая в будущее конного спорта в Каракалпакстане, Хорезмской, Джизакской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской, Навоийской областях. Их представители тоже не оказались на этом смотре молодых талантов.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Человек. Общество. Закон

Жизнь без наркотиков

В нашей республике продолжается месячник борьбы с наркоманией. Сотрудники правоохранительных органов регулярно и последовательно проводят многочисленные мероприятия, в результате которых выявляют и задерживают наркоторговцев.

Так, в ходе одного из рейдов в столичной области оперативники обнаружили на приусадебном участке дома, в котором проживает Светлана С., незаконный посев конопли. Кусты растения были изъяты, а на хозяйку усадьбы возбуждено уголовное дело.

Дикорастущую коноплю я обнаружила, когда гуляла вдоль берега реки Чирчик, - рассказывает в ходе судебного заседания Светлана. - Сорвав несколько ростков, посадила ее у себя на огороде, решив попробовать использовать ее в лекарственных целях. Растение прижилось и разрослось, но употреблять его я так и не стала.

Учитывая показания Светланы, а также положительные характеристики женщины по месту жительства и отсутствие судимостей, суд назначил незадачливой самоврачевательнице условное наказание с испытательным сроком на один год.

Общезвестно, что злоупотребление наркотиками приводит к потере заработка, огромным затратам на медицинское обслуживание, разводам семей. Также употребление наркотиков путем инъекций ведет к распространению ВИЧ/СПИДа и гепатита.

Употребление, изготовление и распространение наркотических средств строго карается законом. Однако тех, кто однажды "подсел" на смертельную зелье, это останавливает.

Как, например, Диявера И. Прожда, как говорится, и огонь, и воду, и медные трубы, трижды побывав на скамье подсудимых по различным статьям Уголовного кодекса, после очередного освобождения нашел для себя "отдушину" - стал употреблять наркотические средства. Работать 38-летний мужчина никогда особо не любил, а приобретение наркотических средств обходится недешево. Тогда и решил начать "зарабатывать" себе на дозу, используя наркотическую зависимость других людей, - продавать наркотики "товарищам по несчастью". Однако планам "наркоделуша" не суждено было сбыться. В один из дней в дверь дома, где Диявер прожил с матерью, постучали сотрудники правоохранительных органов и предъявили ордер на обыск, в ходе которого и обнаружили наркотические средства, которые употреблял сам мужчина, а также несколько "чеков" с героином, спрятанных в цветочном горшке и подготовленных на продажу.

В ходе судебного заседания Диявер И. пытался оправдаться тем, что сам он, хотя и является наркоманом и состоит на учете в наркологическом диспансере, никогда не употреблял героин и понятия не имеет о том, откуда это наркотическое средство взялось у него дома. Но суд, изучив все материалы дела, признав все доводы подсудимого необоснованными, данными лишь в целях уклонения от уголовной ответственности и смягчения уголовного наказания, приговорил Дияверу И. к восьми с половиной годам лишения свободы. Кроме того, на основании статьи 96 Уголовного кодекса Республики Узбекистан суд назначил Дияверу И. принудительное лечение от наркозависимости в местах лишения свободы.

М. Усманов.
Председатель
Чирчикского городского суда
по уголовным делам
Ташкентской области.

Ориентир только на успех

Именно с такой позицией подходят к своим обязанностям адвокаты коллегии адвокатов "Бахс-Навои" города Навои.

Юридические услуги в коллегии предоставляют более двадцати специалистов, имеющих высокую квалификацию и большой опыт в решении правовых проблем любых масштабов и степени сложности. Достигать максимально положительных для клиентов результатов позволяет то, что каждый из них специализируется на ведении дел определенной категории и придерживается правил профессиональной этики. За этим строго следит сектор по контролю над соблюдением требований законодательных актов и профессиональной этики.

Принципы нашей работы основаны на главном правиле - "Не навреди", - говорит адвокат коллегии адвокатов "Бахс-Навои" Олим Суюнов. - Мы не расставляем приоритеты в зависимости от значимости дела и всегда оставляем право выбора за клиентом. Эффективная защита в ходе судебных заседаний по уголовным делам, десятки хозяйственных и имущественных споров, разрешенных оптимальным образом, служат подтверждением прозрачности судебной ветви власти.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Реклама

Shurtan
GAS CHEMICAL COMPLEX

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ
«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»
АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ
«УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»
ШУРТАНСКИЙ
ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

УДП «Шуртанский газохимический комплекс» предлагает широкий выбор готовой полиэтиленовой продукции:

- Полиэтиленовые трубы Ø 25-630 мм для холодного водоснабжения
- Системы капельного орошения
- Алюминиевые композитные панели.

ВСЯ ПРЕДСТАВЛЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА

Прием предложений от потребителей ежедневно с 8.00 до 17.00.
Обращаться по адресу: 181300, Кашкардарьинская область, Гусарский район, пос. Шуртан.
Телефоны: (+998 98) 275-92-75, (+998 97) 791-30-33.
Факсы: (375) 780-85-51, (371) 141-65-51, (375) 780-85-89, (371) 141-65-89.
Эл. почта: marketing9@sgcc.uz, www.sgcc.uz

ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНЫЙ
КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК
«АСАКА»
(ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО)

ОБЪЯВЛЯЕТ РЕЗУЛЬТАТ ТЕНДЕРА
по выбору партнера по поставке лицензий на программное обеспечение СУБД ORACLE 11g, а также Tuxedo и Tuxedo Jolt.

Победитель - SIA «Tieto Latvia».

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
«АСТИС»

имеет возможность поставки оборудования фирм «BARRETT» и «Q-MAC» за сумм РУз по биржевому курсу из Австралии для гражданских предприятий, военизированных организаций, органов внутренних дел и др.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, д. 60, кв. 1.
Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76.
E-mail: kvant@tps.uz

**УСЛУГИ
ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ,
оборудование
сертифицировано.**

Комплект КВ-оборудования для передачи данных и e-mail

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор
А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@inbox.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ
Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный.
Формат А-2, объем 2 п.л.

Итого по УзА: 00.20 Время подписи: 01.20